

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS SUJETOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIDA EN
SAN AGUSTÍN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 8
GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO



LA SEÑORA

Doña Vicenta Martín García HA FALLECIDO EN TABLADILLO (SEGOVIA)

a los 63 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Alvarez; hijas doña Leoncia, doña Marciana, doña Obdulia, doña Fina, doña Rafaela y doña Anunciación; hijos políticos don Fidel Garcillán, don Esteban Alvarez, don Calixto Collado, don Leonides Moreno y don Aurelio Anaya; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Política y economía

Un gran competidor de los ferrocarriles

El automóvil deja de ser auxilio del transporte ferroviario para convertirse en su rival.—El desgaste de las carreteras y de los carriles.—La elevación de tarifas ferroviarias agravaría su crisis.—Al Estado le interesa que el ferrocarril no sea un negocio ruinoso.

En las revistas económicas británicas se ha suscitado el interesante tema de la competencia que al transporte por vías férreas comienza a hacerse por los autocamiones que circulan por las vías ordinarias. El interés del tema es universal, pues más pronto o más tarde la competencia surgirá en todas partes ya que es hija de las circunstancias actuales.

Al extenderse en el siglo pasado las vías férreas en las distintas naciones, el transporte por carretera disminuye considerablemente, hasta llegar a ser casi nulo, tanto para viajeros como mercancías, en aquellas carreteras cuyo trazado es paralelo a una vía férrea en explotación. La importancia de las vías ordinarias de una nación se significó en el sentido de ser vías auxiliares de las redes ferroviarias, encargadas solamente de llevar a las estaciones más próximas y retirar de ellas pasajeros y mercancías, sustituyendo a la vía férrea donde ésta no se hallaba construida.

El automovilismo comienza por ser instrumento de lujo o placer; sólo más tarde aparece como medio de transporte comercial, siendo primero servicio auxiliar ferroviario y sólo en estos últimos tiempos aparece como rival de los transportes por ferrocarril.

En Inglaterra comienza en efecto a observarse un fenómeno perjudicial para las empresas ferroviarias y para las carreteras; para las primeras, por la desviación del tráfico de los ferrocarriles hacia el camino ordinario con el transporte por automóvil; para las segundas, por el mayor desgaste que el aumento de la circulación por ellas produce. Este último eleva considerablemente las cifras del capítulo de gastos de reparaciones de caminos ordinarios; algunos consideran el uso de los últimos en grandes proporciones como una regresión o retroceso; otros advierten que el automóvil no proporcionará un servicio mejor ni más económico que el ferrocarril.

Por otra parte, hay que notar que mientras la empresa ferroviaria tiene que mantener en buen estado su vía a sus expensas, las de transporte por medio de automóviles no ha-

cen lo mismo con la carretera cuya conservación corre a cargo del Estado, es decir, de todo los contribuyentes en general.

Si el tráfico ferroviario disminuyese por la afluencia de competencia, las empresas de ferrocarriles para poder atender a sus gastos habrían de ser autorizadas para la elevación de tarifas, lo que redundaría en perjuicio de toda la economía de la nación.

Despréndese de lo expuesto que es elementalísimo deber la imposición de tarifas especiales por el uso de carreteras, bien a toda clase de automóviles o por lo menos a las empresas que establezcan líneas de transportes de viajeros o mercancías con regularidad.

Téngase en cuenta que la elevación de tarifas ferroviarias disminuiría el volumen del tráfico por ferrocarril desviándolo hacia las carreteras.

Es muy instructivo el ejemplo de Inglaterra respecto del aumento de gastos en el capítulo de conservación y reparación de caminos ordinarios, en estos últimos años.

En 1910-11 el gasto total por este concepto fué solamente de 168 millones de libras esterlinas; en 1913-1914 asciende ya a 189; en 1920-1921 salta a 415; en 1921-22 a 45; en 1922-23 a 478; notándose algún descenso en 1923-24, que baja a 469.

Resultado de lo expuesto la anomalía de que las empresas ferroviarias, que atienden con sus propios recursos al mantenimiento en buen estado de sus vías en su calidad de contribuyentes ordinarios pagan impuestos con los que se atiende al mantenimiento de las vías ordinarias utilizadas por sus competidores sin abonar éstos ningún tributo especial.

Algunos entienden, a pesar de todo esto, que es absurda la idea de que las empresas de ferrocarriles se dediquen a competir con sus propias líneas por el transporte por automóvil, aumentando su capital invertido en este nuevo vehículo.

Además no hay que perder de vista que dado el sistema de concesión temporal de la explotación ferroviaria a empresas, el verdadero propietario de la red es el Estado, quien debe estar interesado en que su propiedad, cuando llegue a su poder, no sea un negocio ruinoso que no encuentre arrendatarios de su explotación ni pueda ser explotado directamente sin pérdidas por la Administración pública.

Un ejemplo citado por una revista británica ilustra bien este particular. Para transportar 600 toneladas de carbón de Londres a Bristol por ferrocarril se necesita 60 vagones, una locomotora y tres hombres y el tiempo empleado será el de seis a siete horas. Para transportarlas por carretera se necesitan cien vehículos; por lo menos cien hombres, el tiempo necesario será mucho mayor y la destrucción de la carretera será considerable y la reparación costosa; pero como esto último corre a cargo del Estado, la empresa de automóviles os dirá que su transporte es el más económico.

Lo que antecede nos debe llamar la atención lo bastante para meditar si no conviene variar de sistema en el sentido de la equidad, igualando los gastos de las empresas de transporte, tanto por vías férreas como por caminos ordinarios.

EMILIO MIÑANA

UN MICROFONO EN EL FONDO DEL MAR

¿Se llegará a entender el lenguaje de los peces?

Dos buzos que exploraban el fondo del Océano Atlántico algunas millas de Atlantic City, han instalado un microfono para enviar por T. S. H. una descripción de lo que veían. Dicho microfono fué colocado a más de 75 pies de profundidad. Los buzos explicaron las impresiones de su peregrinación por el fondo del mar, que después han oído mediante los altavoces y las más modestas galenas, en innumerables estaciones radiotelefónicas.

Si algún día se llegara a descubrir el lenguaje de los peces, los naturalistas podrían estudiarlo sin moverse de su gabinete, atentos únicamente a los sonidos recibidos por medio del auricular.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente en la Pirotecnia de Sevilla.

Disponible.—Queda en situación de disponible el teniente don Vicente Santos y Fábregas.

Gratificaciones. Se concede la co-

respondiente a la efectividad en su empleo, al coronel don Lorenzo del Villar, teniente coronel don Juan Mañó, comandante don Lucio Elio y capitanes don Ramón Morales, don Miguel Torres, don Manuel Barrios, don Tomás Ruano, don Isaac Jimeno y don Jesús Badillo Pérez.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡Carísimas!

En el camerino de una triple famosa en el teatro Real al que acababa de llegar la «prima donna» después de cantar el primer acto de «Carmen», en el que no estuvo a la altura de su fama, entró aquella noche Luis París, el inteligente director artístico y un muy amigo suyo.

—¡Oh, carísimas! ¡Molto bene! ¡Buenísimo!

—Grazie tante.
Se suceden las frases carísimas entre la triple y el director escénico. Al salir dice éste al amigo:
—La verdad es que yo ha he ho todo lo mal que ha podido.

—Pero tú la has llamado carísimas.

—Es que nos cuesta cuatro mil pesetas.

(Telón corto.)

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

Sigue el verano favoreciendo, con un temporal propicio, las faenas de la recolección. Ha venido, al fin, el calor; pero no es muy intenso, y por las noches refresca. Así, los cereales acaban de secarse y los que ya lo están se siegan y trillan en las mejores condiciones, pues contra lo que se temía, han cesado los nubados, que perturbaban las faenas de las eras.

Se confirman las buenas impresiones respecto al resultado de la cosecha en Castilla. Se habla de si los trigos tendrán o no algún daño; pero hasta la fecha, no se confirma ningún temor.

Ha comenzado en nuestra región la siega de trigos. Los labradores se apresuran a segarlos en cuanto están en sazón y a limpiarlos para aprovechar el buen precio actual, que seguramente no se sostendrá dentro de unas semanas.

Los viñedos presentan el mejor aspecto, salvo en aquellos pagos en que las heladas los dañaron. La cosecha se promete abundante.

Trigos

Puede decirse que el trigo viejo, por lo que hace a su presencia en los mercados, toca a su fin. Se han hecho esta semana algunas operaciones, a precios reservados; pero pocas. En la mayoría de las provincias donde todavía hay algunas existencias, no permiten exportar. Así que puede darse por terminada la campaña.

En cambio, ya está en los mercados el trigo nuevo. Hay ofertas abundantes de trigos castellanos a entregar en cuanto estén limpios. Se fijan fechas de entrega que osci-

lan entre el 31 de actual y el 20 de Agosto; alguna oferta excepcional conocemos que se compromete a entregar el 22 del presente. Los compradores están retraídos, ante la baja inminente. Las ofertas van bajando sus tipos día por día. Se han hecho algunas operaciones de 90 a 92 reales las 94 libras (52,08 a 53,19 pesetas los 100 kilos) según clases y estaciones de procedencia y destino, y sobre todo según fecha de entrega, pues el precio disminuye en razón a lo que alarga el plazo.

De Andalucía ofrecen ya trigos precios, disponibles, a 50 pesetas, sobre vagón en estación de origen. La cosecha andaluza no es grande, según ahora dicen, y por lo tanto, poco será el trigo que sobre allí para la exportación a otras regiones.

Harinas
Se vende con mucha animación este trigo, y a precios firmes. En muchas provincias no dejan exportar; en cambio, esas y otras, piden harinas a las restantes.

Piensos
Las cebadas se ofrecen, disponibles, en bajo, mayor cada día; y nadie toma a ningún precio.

Avenas no hay todavía, más que andaluzas; pero nadie compra porque también se espera baja.

En Algarrobos hay gran desorientación, y nada se hace.

Los salvados están flojos, a causa de la competencia de los que se importan del extranjero. Si la importación sigue, los precios, ya en la campaña nueva, bajarán muchísimo. (Ve «El Norte de Castilla».)

Ecós de la provincia

Cantalejo

Exposición escolar

Desde el 13 al 17 ha sido muy visitada la exposición escolar de los trabajos realizados durante el curso por los alumnos y alumnas de estas graduadas. Con este motivo han sido muy felicitados los maestros y maestras que dirigen estas escuelas.

Toma de posesión

Ayer, a las cuatro, tuvo lugar la toma de posesión del nuevo parroco de esta Iglesia, don Primitivo Galán Arribas. Este llegó en un auto particular acompañado de sus hermanos y amigos, el señor parroco de Melque y don Leopoldo Moreno, capellán del regimiento de Posición. En las afueras del pueblo esperaban los niños y niñas de las graduadas con sus maestros y autoridades, representaciones de las distintas sociedades y cofradías, señores párrocos de Marín Miguel, hermano del nuevo parroco, señor arcipreste y los de Rebollo, Cabeza, La Puebla, Aldealengua, Valdesimonte, Aldealcorbo, Hoyuelos, ecónomo y coadjutor de ésta y gran parte del vecindario.

Trasladados a la parroquia de San Andrés, el señor cura de Melque leyó la cédula real y nombramiento, tomando posesión, con el ritual acostumbrado, acompañado de su hermano don Felipe Galán, de Marín Miguel.

Al tomar posesión de la sagrada cátedra, después de saludar, dijo elocuentemente un hermoso canto a la Paz que deseaba a todos. Tuvo un cariñoso recuerdo para el difunto parroco don Frutos de Frutos (que en gloria esté), y muy sinceros elogios para los jóvenes sacerdotes que hoy regentan la parroquia.

Terminó con un solemne Tedeum en acción de gracias, y un responso por el eterno descanso del anterior parroco.

A continuación se hizo la tradicional «arrebataña». Luego los invitados fueron obsequiados con dulces, vinos, licores y habanos. Y a última hora de la tarde, acompañado de sus familiares y amigos, regresó a su actual pueblo Navas de San Antonio, nuestro nuevo parroco.

Al nuevo parroco le deseamos toda clase de felicidades en el cargo que ocupa, y le damos la seguridad de que el pueblo trabajador de Cantalejo, ha de saber agradecerle todo el interés que por él se tome y bien que a él haga.

Nueva industria

Coincidiendo con la fiesta onomástica de la muy simpática y bella señorita Carmen de Frías, ha tenido lugar hoy la inauguración de la nueva fábrica de resinas, que bajo la advocación de Nuestra Señora del Pinar ha montado en esta nuestro buen amigo e industrial don Agustín de Frías.

Acompañado de las numerosas amistades con que cuenta en esta villa, se hizo la bendición de la fábrica, que realizó el señor cura ecónomo don Marcos Fernández, acompañado de don Bonifacio Zamarró y don Miguel Gozalo, parroco de Rebollo y coadjutor de ésta.

Con este motivo el señor de Frías

y familia, y en particular su encantadora hija Carmen, han recibido un sinnúmero de felicitaciones, muy merecidas.

La mayor parte del pueblo fué obsequiada con dulces y vino, en honor de la nueva industria cantalejana.

CORRESPONSAL

18-7-925.

Migueláñez

Toma de posesión

El día 16 del corriente mes, a las cinco de la tarde, tomó posesión de esta parroquia el virtuoso sacerdote don Mariano Garrido, parroco que era del pueblo de Torrecaballeros.

Momentos antes de las cinco se reunieron las autoridades, funcionarios, niños de las escuelas y casi todo el pueblo, saliendo hasta unos doscientos metros fuera de la localidad, a recibir a su nuevo pastor, que llegó acompañado de sus padres, de la señora marquesa viuda de Lozoya, de su hijo don Juan Contreras, culto catedrático de la Universidad de Valencia; de don Adolfo Alcalde, y su bella y elegante esposa; del parroco de Ortigosa de Pestaño, de otro sacerdote y de don Justo Ayuso, maestro de Torrecaballeros, que hicieron el viaje en dos magníficos automóviles, propiedad de los señores marqueses de Lozoya y de los señores de Alcalde, que quizá por el cariño que profesan a nuestro nuevo parroco, han querido darle una prueba de afecto, acompañándole en la toma de posesión de su nuevo destino.

Se dirigió todo el acompañamiento a la iglesia, donde, después de ser leído el nombramiento real por don Manuel Benito, parroco de Ortigosa de Pestaño, se procedió, dentro de la iglesia, a la toma de posesión dada por el ecónomo de este pueblo don Ramón Jiménez. El posesionado dirigió la palabra a sus feligreses, para darles las gracias por el recibimiento cariñoso que le habían hecho, ofreciéndose, como parroco y como particular, a todos los habitantes de Migueláñez. Como final del acto, se cantó un solemne Tedeum, acompañado por los seminaristas de este pueblo.

Después, en la casa rectoral, se sirvió a todos los asistentes un espléndido refresco.

Los padres de don Mariano Garrido, los señores marqueses de Lozoya y Alcalde y el maestro de Torrecaballeros, después de felicitar al señor Garrido por el recibimiento que le había hecho el pueblo de Migueláñez, regresaron a Segovia y Torrecaballeros, respectivamente, a las ocho de la tarde.

Damos la enhorabuena a nuestro parroco, y quiera Dios que su misión en este pueblo redunde en beneficio de nuestras almas.

Don Ramón Jiménez, ecónomo que ha sido de este pueblo por espacio de más de dos años, sale el 18 para su nueva parroquia de Cojezes de Iscar.

Que su estancia allí le sea grata.

CORRESPONSAL

17-7-025.

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Aguilafuente

Obras públicas

Han dado principio las obras de reedificación del Ayuntamiento y construcción de cuatro solares para escuelas nacionales en esta villa; dando el contratista, don Isidro Lobo, gran impulso a los trabajos, a fin de ver terminados en breve tan necesarios establecimientos.

Regreso de estudiantes

De Valladolid ha regresado el joven Francisco Ruano Revuelta, donde ha aprobado con buenas notas el preparatorio de Farmacia y Medicina.

—Los hermanos Enrique, Mateo y Felipe Gallego Tejedor, el primero de Salamanca, después de aprobar asignaturas de la Facultad de Medicina, y los últimos de Santa María de Nieva, habiendo obtenido resultados sobresalientes en el Bachillerato en el Instituto de San Isidro, de Madrid.

—También han llegado de la Corte, donde se hallan estudiando, los jóvenes Vicente, José y Luis Rodríguez Rojas, habiendo regresado, el primero, con brillantes calificaciones en la Escuela de Ingenieros, de Caminos, Puertos y Canales, y los últimos han obtenido notables adelantos en sus respectivas carreras. Reciban nuestra felicitación.

De bodas

Se dice que en breve será pedida la mano de distinguida señorita perteneciente a acaudalada familia de esta localidad, para un reputado abogado, que desempeña importante cargo en una entidad segoviana. —También se dice que se celebrará pronto el matrimonio de una bella joven, hija de rico y acreditado funcionario público de este pueblo, con un popular fabricante de Segovia y representante de una casa muy conocida de Madrid.

La recolección

Se halla en su apogeo la recolección, habiéndose verificado la de cebada y algarrobas, en condiciones inmejorables, lo que es causa del general contento que muestran estos labriegos, dándose por muy satisfechos de las faigas sufridas en sus cotidianas faenas agrícolas.

CORRESPONSAL

17-7-925.

Fuente el Olmo de Iscar

El nuevo párroco

Ha sido un día de júbilo para este pueblo, el en que tuvo lugar la toma de posesión de su nuevo cura párroco, el virtuoso y culto sacerdote don Andrés Anaya Pérez, del que se esperan grandes beneficios para la Religión, por su recto proceder, celo infatigable en el ejercicio de su sagrado ministerio y bondades sin límites.

Hizo su entrada aquí, acompañado de distinguidas personalidades de Segovia, tributándosele por todo el vecindario un cariñoso recibimiento.

La toma de posesión de su cargo, fué un acto solemnisimo, dándosele el maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, don Julián Martín Moreno.

Los concurrentes al acto, que figuraban en crecido número, fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo párroco está recibiendo numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

CORRESPONSAL

El Gobierno se incauta del Gran Kursaal para albergue de enfermos y heridos en campaña

Pero durante cuatro meses lo explotará, para espectáculos y casino, el Ayuntamiento donostiarra

San Sebastián.—Como hemos dicho, hace algún tiempo que se venían haciendo gestiones con las autoridades para conseguir la apertura del Gran Kursaal.

La empresa pedía por el arriendo 800 mil pesetas, y ya casi se había llegado a un acuerdo cuando por orden terminante del ministerio de la Gobernación se rompieron las negociaciones.

Hoy al medio día, el gobernador recibió por teléfono copia de una Real orden del ministerio de la Gobernación en la cual se dispone que por necesidades de orden público y nacional se procediera a la incautación del Gran Kursaal Marítimo de San Sebastián, para destinarlo a albergue y curación de heridos y enfermos procedentes de África.

En la disposición oficial se indica que el gobernador, después de haberse incautado del Gran Kursaal lo entregue al Ayuntamiento para que

en un plazo de cuatro meses, a partir de hoy, pueda destinarse a casino, teatro, restauración, juegos de sociedad y en otras clases de recreos lícitos, sin más obligación que depositar 250 mil pesetas para responder a los desperfectos y daños que se puedan causar al edificio, cantidad que debe quedar depositada en el Banco de España.

En cuanto tuvo conocimiento el señor García Cernuda de la Real orden, cursó oficios al alcalde y a los elementos de la Empresa del Kursaal, y a las cuatro en punto de la tarde ha tenido lugar el acto oficial de la incautación.

Mussolini tiene un cáncer
Los médicos le aconsejan que se opere

Roma, 18.—Ha causado gran impresión en todas partes, y es objeto de los más encontrados comentarios, la noticia, hasta hoy ocultada cuidadosamente, de que el presidente Mussolini se halla enfermo de gravedad a consecuencia de un cáncer en el estómago.

Los médicos que asisten al «duce» le han recomendado una operación quirúrgica inmediata si se quiere llegar a tiempo de evitar gravísimas complicaciones.

Libros antiguos

Tengo encargo de comprar libros antiguos o raros para formar una biblioteca. Ofertas por escrito a C. Herrero, Cervantes, 18, Segovia.

Los préstamos sobre trigos

Con el fin de facilitar la aplicación del Real decreto-ley de 6 del actual sobre préstamos con garantía de trigo y de aclarar algunas dudas que se han presentado al preparar las normas por que han de regirse tales préstamos, se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. La garantía subsidiaria de un Pósito agrícola a que se refiere el apartado e) del artículo 4.º de dicho decreto-ley se entenderá que es la personal de todos y cada uno de los miembros de la Junta administrativa que garantiza el préstamo, con arreglo a lo dispuesto en el apartado c) del artículo 2.º

Segundo. Las Secciones provinciales de Pósitos quedan autorizadas para cobrar en el Banco de España y sus sucursales, bajo el correspondiente recibo, la suma de todos los préstamos efectuados por medio de cada Pósito, remitiendo a éste dicha suma por el primer correo y considerándose como fecha del préstamo la del cobro por la Sección de Pósitos.

Tercero. La Inspección General de Pósitos queda autorizada para efectuar el seguro de incendios de los depósitos de trigo correspondientes a los préstamos efectuados por mediación de la Junta administrativa de un Pósito, previo acuerdo con la Mutualidad del Seguro Agropecuario, si estableciera esta clase de seguros, o mediante reaseguro en Compañía legalmente establecida en España, en cuyo caso la certificación de la Inspección General suplirá a la póliza del seguro para los efectos del Real decreto de 6 de Julio de 1925.

El centenario de Sagasta

Hoy, martes 21, centenario del nacimiento del que fué ilustre jefe del partido liberal don Práxedes Mateo Sagasta, acudieron, a las once de la mañana al panteón de Atocha, para depositar una corona sobre la tumba del extinto patricio, el ex presidente del Consejo de ministros conde de Romanones, el ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva, el capitán general duque de Rubí y otros prohombres liberales, en unión de muchos admiradores de la obra de Sagasta.

El primer paso hacia la normalidad política

El diario madrileño «La Voz», publica un suelto comentando una de las últimas notas políticas que ha dado el Directorio.

Dice el diario aludido que coincide con el Directorio en que el retorno a la normalidad no debe significar la vuelta a los caducos y desacreditados partidos políticos; pero es imposible que surjan las fuerzas nuevas que deben reemplazarlos sin un período previo de libertad de crítica y discusión sin trabas ni medidas.

La gente se pregunta cuándo vendrá ese momento indispensable para la reorganización legal de la nación española, y hasta ahora no ha recibido respuesta.

Acreditamos su refinado gusto los concurrentes al

Bar Juan Bravo

Francia y Marruecos

Situación difícil.—La dimisión probable de Lyautey.—Las posiciones perdidas.—Nuevas tropas

Larache.—De Rabat se reciben a diario interesantes noticias. Créese allí que el ejército francés del frente está hoy en situación muy semejante a la que atravesó el gran ejército nacional durante la Gran Guerra, en el período anterior a la ofensiva que le dió la victoria.

Se habla ya de la dimisión de Lyautey, y se ve sus prerrogativas cercenadas constantemente por los generales que París envía a Marruecos, y se conocen exactamente las palabras dichas por Pétain al abandonar la capital de Francia: «En vain au Maroc—dijo—essayer de faire mon devoir: rendre confiance aux troupes fatiguées».

Las posiciones perdidas son unas sesenta, y se sabe que las tribus de Tsoul y de los isranes están ya en plena rebeldía, calculándose que este alzamiento proporcionará a Abd-el-Krim 15.000 fusiles. Cada día se presenta más perfeccionado el sistema militar del cabecilla rebelde. La aviación francesa descubre y bate campos atrincherados con fortificaciones, caminos cubiertos, fosos y alambrados, y se ha dado el caso de que al reconquistar los franceses poco han un puesto perdido se encontraron las defensas mejoradas con traveses de desfilada y a más otras nuevas establecidas contra los bombardeos de aviación. Pero sin embargo, el mayor peligro radica en las filtraciones que se realizan durante la noche, y que hacen que las verdaderas reservas de Abd-el-Krim no estén en retaguardia, sino en vanguardia, esperando las victorias del jefe rifeño para sumarse a su causa.

La llegada de tropas procedentes de Francia no se interrumpe. El día 12 había en Marruecos 150.000 soldados, y a fines de mes habrá unos 200.000; pero la capacidad combativa de las fuerzas francesas no es muy grande, dado el conglomerado de razas que las integran. La leva realizada por mandato del Sultán se creía que llegaría a reunir unos 20.000 hombres. Sin embargo, parece que la cifra no se elevará sino a 13.000.

El mariscal Pétain.—Un combate
Fez.—El mariscal Pétain ha continuado durante la tarde de anteaer el estudio de la situación militar con varios generales y jefes del Estado Mayor.

El sábado salió de Teroual un grupo móvil que, después de sostener un vivo combate con el enemigo, rechazó a éste de las posiciones que ocupaba cerca de los campamentos de Bab Hocéine y Ojed Hamrine, que fueron objeto estos días de violentos ataques.

Las guariciones de estos puestos se replegaron, dejando los campamentos completamente destruidos. Otro grupo móvil ha limpiado de enemigo las inmediaciones del campamento de Ain Aicha.

Parece que las pérdidas sufridas por el enemigo en estos encuentros han sido muy elevadas.

Después de los días de inquietud vividos desde comienzos de este mes, en presencia del desarrollo considerable de la disidencia y de las diversas ofensivas rifeñas, la tranquilidad renace de nuevo al comprobarse el efecto causado en las filas enemigas por la acción particularmente enérgica emprendida por las tropas de operaciones.

YA BAJO LA MERLUZA

Hoy en la pescadería de Juan José la merluza se vende, superior, a 1,50

Ha muerto la hija del capitán Sánchez

Comunican de Alcalá de Henares que en la prisión Central de Mujeres, situada en aquella población, ha muerto María Luisa Sánchez, hija del tristemente célebre capitán Sánchez, fusilado en Carabanchel a raíz del crimen cometido en la Escuela Superior de Guerra.

Hace bastante tiempo que María Luisa se encontraba enferma, y se esperaban las órdenes para que pudiera quedar recluida en un manicomio.

En sus últimos momentos se mostró arrepentida, y ha recibido con suma devoción los auxilios espirituales.

Un gran incendio en Las Palmas

Se desplomó parte de la techumbre de un garage, sepultando todos los automóviles que había

Las Palmas, 20.—Ayer se produjo un formidable incendio en los grandes garages de los Almacenes de París, que están situados en el barrio del Arenal, entre las calles de Perajo y Canalejas. La violencia del incendio fué tal en los primeros momentos, que amenazaba propagarse a las casas inmediatas, lo que causó enorme pánico entre las personas que las habitan.

El fuego corrióse a los depósitos de gasolina y se produjeron enormes explosiones. Parte de la techumbre del primer garage se desplomó, sepultando todos los automóviles que había.

La falta de agua ha hecho que el siniestro alcanzara mayores proporciones. Los bomberos han realizado extraordinarios esfuerzos por combatir el fuego; pero sus trabajos han resultado, por desgracia, casi estériles. Ante lo terrible de la catástrofe, las tropas acordonaron varias calles, y los vecinos de todas las casas de los lados y del frente de los Almacenes de París desalojaron sus viviendas precipitadamente, arrojando por los balcones cuantos enseres les fué posible.

Un avión correo choca contra una montaña
El piloto y un pasajero, muertos

Barcelona, 20.—Comunican de Rosas que a las siete de la mañana de hoy un avión que presta el servicio de Toulouse a Barcelona, al atra-

vesar los Pirineos, y debido a la espesa niebla, chocó contra la montaña cerca de aquel pueblo. El aparato quedó destrozado y el piloto y un pasajero quedaron muertos.

INUNDACIONES Y TERREMOTOS

Dos mil víctimas en Corea
La inundación corta las comunicaciones con la capital

Tokio.—A consecuencia de las inundaciones en Corea, están cortadas todas las comunicaciones con Seul.

La crecida del río Han Kiang alcanza más de 11 metros.

Se han retirado 200 cadáveres

Tokio, 20.—Las inundaciones de Corea han producido, en total, diez millones de libras de daños.

La ciudad de Seul ha sido por completo anegada.

Empieza a reinar el hambre en la población, por la imposibilidad del transporte de víveres. Se llevan retirados 200 cadáveres.

El total de las víctimas producidas por las inundaciones asciende a 2.000.

Movimientos sísmicos en California

San Francisco.—En el momento en que las iglesias estaban llenas de fieles, se produjo una violenta sacudida sísmica, de tal intensidad, que hizo sonar las campanas.

Se produjo un gran pánico, y muchos fieles salieron aterrorizados de las iglesias.

Sin embargo, no ha habido accidentes personales que lamentar.

Repatriación de tropas

Madrid.—El general Vallespinosa manifestó anoche que se van a repatriar de Marruecos los escuadrones del Rey, Castillejo y María Cristina.

Otro movimiento revolucionario en Portugal

El crucero «Vasco de Gama» apoyó a los revoltosos; pero ya se ha rendido

Lisboa, 20.—A primera hora de la mañana de ayer estalló una sublevación militar, en la que tomaron parte algunas fuerzas dirigidas por oficiales detenidos a raíz de los sucesos del 18 de Abril y que se habían evadido de la fortaleza de San Julián, donde se encontraban cumpliendo arresto.

El crucero «Vasco de Gama» se

puso al lado de los revolucionarios, y el Gobierno tomó inmediatas medidas para que los revoltosos fueran sitiados, confiando en que su rendición había de ser cuestión de algunas horas.

Hasta las diez de la mañana no había habido ningún choque entre amotinados y leales. El capitán Baptista, jefe de los revolucionarios, se rindió a esa hora a las fuerzas del Gobierno y con él rindiéronse también algunos de los oficiales sublevados.

El movimiento podía darse a esta hora como sofocado, y se esperaba de un momento a otro la rendición del crucero «Vasco de Gama».

Los revolucionarios habían establecido su campo en Ajuda, cerca de Belén, y los oficiales que los dirigían y se habían rendido al Gobierno ingresaron en la penitenciaría.

Lisboa, 20.—Antes del mediodía se rindieron totalmente los revolucionarios, después de un fuerte tiroteo.

A las tres de la tarde un emisario del Gobierno conferenció con el comandante de los revolucionarios, Mendes Caveçadas, que se encontraba a bordo del «Vasco de Gama» y pretendía imponer ciertas condiciones para rendirse. El emisario del Gobierno comunicó estas condiciones al jefe del Estado y al presidente del Consejo, quienes no aceptaron, exigiendo al cabecilla rebelde su rendición inmediata sin condición alguna, amenazándole con abrir fuego contra el crucero.

A los catorce días de no comer voluntariamente fallece un individuo acusado de ladrón

Cáceres, 20.—En la prisión correccional ha fallecido de inanición, por haberse negado a comer durante catorce días consecutivos, Francisco López García, supuesto autor del robo que se cometió recientemente en el palacio episcopal de Plasencia.

El quinto concurso nacional de ganados

La Asociación general de ganaderos ha decidido celebrar un gran concurso nacional en el mes de Mayo del año próximo.

Dará idea de su importancia la anticipación con que se ha procedido a confeccionar el amplio programa por la Corporación, el cual se reparte profusamente a quien lo solicite.

Información local

Secovia AL DIA

Julio 19 Lunes

Era antes la fuente de la Dehesa uno de los sitios más concurridos en esta época del año.

Sobre todo, constituía para los vecinos del populoso barrio del Mercado un medio de atrayente esparcimiento.

Su frondosidad, su alejamiento de los grandes centros de la población, la apacible temperatura que allí se disfruta, justificaban sobradamente este favor del público.

Al caer de la tarde, en aquellas umbrías amadas se congregaban muchas familias, anticipando la hora de la cena sobre el murido verdor del césped.

Los niños jugaban a sus anchas, y las parejas de enamorados cantaban sus madrigales, junto a la pequeña fuente de tan sabrosas aguas.

Hoy el costumbre alejó a la gente de aquel ameno sitio; la fuente de la Dehesa se ve casi siempre desierta, y el abandono en que se hallan sus alrededores, convertidos en pestilente charca, han venido a destruir todo el encanto que encerraba aquel grato refugio para el veraneo segoviano.

DE SOCIEDAD

Viajes
Han llegado: De San Rafael y El Espinar, en automóvil, el doctor de esta capital y ex diputado provincial, don Segundo de Andrés. También pasaron allí la tarde del domingo, los marqueses de San Nicolás de Urriaga y sus bellísimas hijas Enriqueta y Carmencita Rivera.

—De La Granja a Segovia, los señores de Mata.

—De El Espinar a San Rafael, donde permaneció el domingo con su familia, el ex diputado provincial don Domingo Rodríguez Arce.

—De Palencia, el culto periodista don César Fernández.

—De Madrid, don Gregorio Cristóbal, —De León, el señor Mureta.

—De Madrid a Navas de Riofrío, la señorita María Martínez de Lujo, y a La Granja, la familia de Hurtado de Amézaga.

—A Segovia, donde han fijado su residencia, la distinguida esposa y bellísimas hijas del jefe de los servicios de Intendencia militar de esta plaza, don Adolfo Zaccagnial.

—Están pasando unos días en la colonia de San Rafael, los señores de O'Sea (don José María), tan conocidos y estimados en esta capital.

El doctor Herrero
Ayer llegó a La Granja, donde estará toda la temporada veraniega con su familia, el reputado médico don Dionisio Herrero, hijo del ex diputado provincial por este distrito, don Gabino.

El cumpleaños y el santo de la reina doña Cristina
Hoy celebra la fiesta de su cumpleaños Su Majestad la reina doña Cristina.

Esta fecha, como la del día de su santo, que se celebrará el día 24, darán ocasión a una gran manifestación de simpatía y cariño a tan augusta dama.

Con dicho motivo, la guarnición de Segovia vestirá de media gala, y en los edificios públicos ondeará el pabellón nacional.

Oposiciones
En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid, para ayudantes del servicio agronómico, ha obtenido plaza el estudioso joven don Gerardo Álvarez Gallego, hijo del propietario de Turégano, don Higinio.

Reciban nuestra cordial enhorabuena el nuevo ayudante y su distinguida familia.

Natalicio
En la hermosa finca «La Aduana» (Yanguas), que posee el industrial de Mozoncillo don Adriano Fernández Cristóbal, ha dado a luz, con toda felicidad, un precioso niño, su hija Delina, esposa del comerciante don Mariano López.

A los padres y abuelos de la recién nacida, enviamos nuestra enhorabuena.

Falecimiento
A edad avanzada ha fallecido en Tabladillo (Segovia), la bondadosa señora doña Vicenta Martín García, muy estimada y querida en dicha localidad.

—También en Escarabajosa de Cabezas falleció doña Inés Yagüe Muñoz, esposa del secretario jubilado don Francisco Peña.

Reciban las familias de las finadas nuestro sentido pésame.

De días
Ayer celebró su fiesta onomástica la señorita Tomasita de Antonio Solar.

A las felicitaciones que recibió en el día de su santo, una la nuestra muy expresiva.

—El próximo jueves, San Apolinar, celebrará la fiesta de sus días, el oficial de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta capital, señor Martínez.

—En viernes festividad de Santa Cristina, están de días también la condesa de Adanero y los señores de Riesco y Parandé, y el día 25, festividad de Santiago, Patrón de España, la señora de García Moreno (doña Matías) y señores de Adrados, Añonso, Castiello, Cuenca y Romero.

A todos les deseamos mil felicidades.

Las fuentes de La Granja
Con motivo de la fiesta de Santa Cristina, correrán las monumentales y artísticas fuentes de La Granja, el próximo viernes.

Dicho espectáculo dará principio a las cinco de la tarde, y será presidido por S. A. R. la infanta doña Isabel y autoridades de Segovia y San Ildefonso.

Una fiesta en Baterías
Ayer tarde, a las seis, se celebró en el campo de deportes de la Academia de Artillería, un animado baile, organizado por los socios de dicha entidad.

La fiesta resultó brillante, acudiendo muchas y bellas muchachas y familias de esta capital.

A los sonos de un clásico pianillo de manubrio, se bailó hasta las nueve de la noche.

Se piensa celebrar dos días a la semana estas animadas fiestas.

Un homenaje
La Asociación de Secretarios de la provincia de Avila invita a los de la provincia de Segovia, para el acto de homenaje que se celebrará en Avila el día 30 de Julio o 3 de Agosto, en honor del director general de Administración local, señor Calvo Sotelo y don Francisco Ruano, secretario del Ayuntamiento de Madrid.

Próximas fiestas en El Espinar
La villa de El Espinar presenta, como en años anteriores, animado aspecto, hallándose la temporada estival en pleno apogeo.

La gente joven de la colonia organiza varias fiestas y es fácil que para el próximo sábado, festividad de Santiago, se organicen una fiesta taurina y bailes populares en la plaza de la Constitución y de sala, en el Casino.

- Nueva clínica dental -
— DE —
GUILLERMO SOUBRIÉ
ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Miércoles, jueves y viernes, de diez a doce y de cuatro a seis.
Juan Bravo, 72. 2.º, Izquierda, teléfono 193

El suceso cómico de hoy

Los trogloditas
Como en la era neolítica! Hoy presentamos a los lectores a unos hombres que viven en unas cavernas...

Desde luego que encontramos muy razonable que muchas personas no se aventuren, cuando en el cielo brillan las estrellas, sembrando el firmamento...

NOTAS DE HACIENDA

De interés para los comerciantes e industriales
Por un plazo de ocho días, se ha expuesto al público en la Administración de Rentas de la provincia...

Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivo el siguiente libramiento:

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Armería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

SUETOS

A pedrada limpia
Una vez más hemos de llamar la atención de la Policía municipal sobre el frecuente abuso de los muchachos que se dedican a apedrear desde los altos del Pinarillo a las personas que circulan por la carretera de circulación.

ZOTAL
Desinfectante insecticida
Cura la glosopela, plagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.
Camilo Tejera y hermana SEVILLA

una limosna, con gesto huraño e intranquilizador, que os llena de espanto y os hiela la sangre en las venas...

Se le acercó un troglodite. Le hizo la demanda de un «poco de lumbre» para dar fuego a un pitillo y, suponiendo que lo que intentaba aquél era desvalijarle...

Hay quienes desean que se tepien esas cavernas, porque pueden ser nido de gente maleante.

Nosotros protestamos de este modo de pensar. Desaparecería uno de los más interesantes aspectos de la vida segoviana.

Al lado de los refinamientos más modernos, esas lúgubres cuevas evocan, con su sordido realce, las miserias y horribles privaciones de los primeros pobladores de este «valle de lágrimas»...

Exposición de moñas
En el escaparate del comercio de don Miguel Serrano están expuestas las moñas y banderillas que las presidentas de la becerada de los camareros regalan.

Callos
Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos le han usado y oirá usted maravillas.

En farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

Espárragos Ulecia LOGROÑO

Gran restaurant "La Unión,"
MENÚ PARA MAÑANA
Entremeses. Tortilla española. Salmónes fritos. Riñones salteados. Postre, pan y vino.

CUBIERTO, 3,50 PESETAS
Bodas y banquetes desde 5 pesetas

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)
Visitando el palacio de Perales

A las doce, el marqués de Estella, acompañado del duque de Hornachuelos, estuvo en el antiguo palacio de Perales, situado en la calle de la Magdalena.

Este edificio ha sido adquirido por el Estado, para destinarse a oficinas del Consejo de Economía nacional. También se establecerá una estafeta de Correos.

El presidente del Directorio fué recibido por los señores Martínez Anido y Tafur, inspeccionando las obras de adaptación que se están verificando.

Balneario de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis.
CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.
Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo
Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.
Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.
Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Despacho
En el ministerio de la Guerra, despachó el presidente con los subsecretarios de Estado, Justicia y Gobernación.

La conferencia franco española

A las once y media se reunieron en la Presidencia los delegados franceses y españoles, durante la reunión hasta la una y cuarto.

El embajador francés dijo a la salida que se había firmado el acuerdo sobre Tánger.

A las cinco de la tarde se reunirán nuevamente los delegados

El general Jordana dijo que quedaba labor para dos o tres sesiones, pues faltaban por ultimar algunos detalles.

Los reos de Benagalbón

Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Valencia, los reos de Benagalbón.

Estuvieron en la Presidencia para dar las gracias al señor Primo de Rivera, por haberles concedido el indulto.

La «Gaceta»

Real orden de la Presidencia manteniendo íntegramente la vigencia del decreto, disponiendo que los certificados facultativos para los funcionarios públicos, deben expedirse por médicos del Cuerpo de Sanidad civil.

ALMACEN DE PESCADOS
DE
JUAN JOSE GARCIA
PESCADOS RECIBIDOS
precio Medio Kilogr.
Merluza abierta 1,50
Merluza cerrada 1,60
Cangrejo 2,00
Bonito 1,75
Pescadillas 0,90
Serdinas 1,10
Mero 2,00
En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
- SEGOVIA -



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

LICOR DEL POLO
PRETERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL MEJOR
MODO SIGLO DE EXITO
REPARABLES NO DEJAN SURPRENDIENDO EN SUS REPARTIDOS EXTRAORDINARIOS

Balneario de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis.
CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.
Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo
Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.
Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.
Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

A. E. G.
Lámparas Egmar y Nitrar.
Material pequeño.
Conductores eléctricos.
Armaduras para alumbrado.
MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Iberica de Electricidad, S. A.
Sucursal de VALLADOLID
Aparatos y accesorios para radiotelefonía.
Electromotores. Dinamos.
Grupos electrobombas.
Alternadores, etc.

SERVICIO TELEFONICO INTERURBANO
MEJORAS EN EL AÑO 1925

La Compañía Telefónica Nacional de España tendrá construídos y puestos al servicio público, antes de fin del presente año, aproximadamente unos 10.000 kilómetros de nuevos circuitos interurbanos en distintas provincias de España, con un coste de 8.555.251 pesetas.

Table with columns: TRAYECTO, DESCRIPCION, KM., IMPORTE. Lists various telegraph routes and their costs.

Aventadora modelo

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas.

GRANDES ALMACENES DE VINOS DE JOSE HERAS
situados en esta población, paseo del doctor Tapi, (frente a la estación) y San Marcos, 3.

Habiendo realizado compras de grandes partidas de vinos de Arganda y la Mancha, eligiendo lo mejor de estas comarcas, el precio de adquisición permite ofrecerles al público en inmejorables condiciones, sirviéndose los pedidos de «una arroba» en adelante, a domicilio. Especialidad en vinos blancos.

HERNIAS
Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.
informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

FIAT
Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.
501
Con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.
AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA
Nuevo garage. Exposición: Garage España Roble, 20.—Teléfono 115

Se necesitan dos oficiales de ca...

Se necesita ama para criar en su casa, leche fresca, con buenas referencias. Razón, en la Administración del periódico.

Ama de cría
leche abundante, se ofrece para su casa. Dirigirse a Paulino Gómez, en Fuente-Plañel.

PIANOS-PIANOLAS-ARMONIUMS
V. MEYNIEL. - De las fábricas de Sevilla y Málaga, forrador de máquinas y reparador mecánico de los instrumentos indicados, anuncio al distinguido público segoviano que estando para terminar las reparaciones que por espacio de cuatro meses ha estado haciendo en ésta, recibirá avisos hasta el 24 del presente en la calle del Grabador Espinosa, número 1, 2., y comercio de coloniales de Samuel González, plaza Mayor (esquina a Ilsa el la Católica).

Se traspasa por no poderlo atender su dueño, el establecimiento bar de Cipriano Allas. Para tratar, con el mismo, Obispo Quesada, número 10.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Aricultores de Segovia y su provincia
Habiéndose de celebrar Junta general extraordinaria el día 24 del corriente y hora de las diez de la noche, en el domicilio social (San Francisco 56), se convoca por medio de este anuncio a todos los señores socios, rogándoles la asistencia para tratar asuntos de interés.
Segovia, 20 de Julio de 1925.—El secretario, Joaquín Tovar López.

"La Segoviana,"
CASA DE VIAJEROS
DE
José Gómez (El Chiclanero)
Presión completa desde 8 pesetas
18, ATOCNA 18 MADRID
IMP. «EL ADELANTADO»

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PSETAS EL KILO, 7.50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se alquila bonito hotel amueblado, y se vende mesa de billar. Informará, en Navas de San Antonio, el estanquero.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS
AGUA VISNÚ

Motors Körting

desde 4 a 1.000 caballos
MOTORES DIESEL,
MOTORES A GAS POBRE,
BOMBAS para el RIEGO,
HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria,
Madrid (Ap. 677), calle de Balboa, 6, Barcelona,
Viladomat, 159 y 160

CORTADILLO

Para herraduras, desde 50 céntimos kilo
Vertederos a medida
Hierros para calce de rejas
DRUMEN, 8, CHATARRAS
MADRID
APARTADO 7.001

Delegados provinciales

y sub-delegados locales necesita importante institución comercial extranjera. Solo tratará con personas serias, activas, muy bien relacionadas con fabricantes, exportadores y comerciantes mayoristas respectivas localidades. Preferidas personas experiencia ramo Seguro o análogo. Crede la comisión. Dirigirse con referencias: INALTRADE.—Apartado 40 Madrid.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID
MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Jardine Alfonso y Plaza del Angel. 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.
HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 8 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

SERVICIO DE LA Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 7 y de Montevideo el 8.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sebanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moilendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas no se fijan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía sin hilos

Calzados cosidos a mano

Para caballero, por 11 pesetas un par para campo, vaqueta natural, suela doble, peso un kilo, en brodegué.
Para vestir, zapato o brodegué boxcal negro, primera, horma vanqui o Villarejo por 16 pesetas y por 18 pesetas en color avellana.
Pidiendo cuatro pares descontaremos una peseta por par.
Para señoras, zapato charol negro, primera, último modelo, por 18 pesetas.
Para muchachos, desde el 25 al 57 en ternera negra, primera, desde 8 pesetas.
Para muchachas, desde el 25 al 55 de charol negro, primera, desde 10 pesetas.
Al confirmarnos los pedidos, remitir por giro postal el importe de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca. Apartado de Correos, 60, indicando la estación de ferrocarril donde converga recibir el paquete con portes pagados, indicando con claridad el número del pie o remitiendo las medidas marcando el contorno planta del pie en un papel.

SIERRAS ALAVESAS

— VITORIA —

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
Regresadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos
— HOIAS DE CINTA —

Vidriera Internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

: : ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN : : :

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espelos. Biseledo, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia —

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS



CANONES Y PROYECTILES granifugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Cortinas orientales "Hispania," DE BAMBÚ Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES

— Fabricación patentada —

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandárselas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicítanse buenos representantes con referencias.

Unico fabricante: J. Herrero.

Villeña (Alicante)



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONVULSIONES, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

LA CONQUISTA

GRANADA

Novela histórica por H. L. Sulwer

escuadrón más bizarro y lucido de toda la morisma.

Lucido era en verdad el aspecto de la caballería mora. Montados sobre fogosos y esforzados corceles, lucían ricos jaeces de oro y plata, y aunque primorosamente armados, dejaban flotar sobre la armadura riquísimos alquiceles de brocado de oro.

Allí estaba el alma de Muza, allí estaba la flor de la juventud granadina, en aquellos guerreros cifraba su orgullo, su gloria; sin ellos, se hubiera dejado matar como aquel que ya nada ama.

Salieron en seguida otros escuadrones, armados los unos de todas piezas, los otros de lanzas y adargas, o como vulgarmente se dice, «a

la jineta», desbordando en seguida como un inmenso torrente los numerosos batallones de infantería, armados de arcabuces, de ballestas, lanzas y cimitarras.

Al ver las tropas que salían de la ciudad, temió la reina haber dado un paso demasiado imprudente, y envió al momento sus órdenes al marqués de Cádiz para que en manera alguna presentase batalla al enemigo, prohibiéndole severamente admitir rétos, escaramuzas y desafíos, pues no quería que su imprudente curiosidad hiciese derramar una sola gota de sangre.

Contrariado el marqués con aquella orden, que venía a poner un freno a su valor y bizarría, vióse, sin embargo, obligado a obedecer; y a poco rato el descontento que se dejó ver en los caballeros de las filas del marqués, vino a demostrar bien a las claras que no es para guerreros españoles permanecer inertes ante el enemigo.

Los moros, no sabiendo a qué atribuir aquella inesperada cobardía, llegaban osadamente hasta las filas cristianas, retaban a los caballeros, y éstos permanecían entonces inmóviles sin atreverse a contravenir las órdenes de la reina.

Mientras duraba aquella extraña y cruel expectativa, salió por las puertas de Granada un apuesto jinete gala y orgullo de la caballería musulmana. Era el guerrero de gallarda estatura, a la que prestaba nuevo realce una soberbia armadura de todas piezas, enorme rodela, gigante lanza, y al lado del preciado alfanje damasquino la primorosa daga lujosamente guarnecida.

Venia con la visera calada, y los guerreros cristianos se deshacían en vanas conjeturas; pero se percibió a favor de la divisa, que no podía ser otro que el moro Tarfe, el más insolente paladín de la morisma, el que había osado clavar su lanza dentro del pabellón de la mismísima reina de Castilla.

Esforzándose en sujetar un fogoso corcel que participaba de su cólera, paseó atrevidamente por delante de toda la línea cristiana, como ostentando un trofeo, con el que humillaba al noble cuanto poderoso ejército cristiano.

Pero ¡cuál sería la sorpresa de los reyes de Castilla cuando distinguieron atada al extremo de la cola del caballo, y arrastrando vilmente por el lodo la misma tablilla del «Ave María» que Pulgar había clavado en la puerta de la principal mezquita granadina.

El horror y la indignación se apoderaron de todos los ánimos: el motín era inevitable; y en lugar de Hernán Pérez del Pulgar, que en aquel momento se hallaba ausente del campo, mil caballeros anhelaban ir a lavar con sangre la colossal injuria hecha a la Santa y Purísima Reina de los cielos.

Cabalgó Garcilaso de la Vega a todo trote hacia la aldea de Zubia, se echó a los pies de la reina, la pidió su permiso para vengar un ultraje que no tenía igual en el mundo, y la reina conmovida se le otorgó para que fuese a recobrar la santificada tablilla del «Ave María».

Volviendo entonces a cabalgar con unos bríos que hubieran infundido pavor al mismo Muza.

Embrazó el broquel flamenco, empuñó con firmeza su robusta lanza, y calada la visera, salió al encuentro del valeroso Tarfe y le retó al combate.

Trabóse la pelea a vista de ambos ejércitos, y con gran terror de la asustada reina, que temblaba por su campeón favorito.

El choque fué terrible: las lanzas, hechas astillas, volaron por los aires, y el gallardo, el hermoso, el intrépido Garcilaso, derribado violento